
 
Έκθεση για το WSF 
 
 Στις 12 Δεκεμβρίου, η Γερουσία ενέκρινε το νομοσχέδιο για την εποπτεία των 
συνταξιοδοτήσεων και των συντάξεων. Αυτό συνέβη κατά τη διάρκεια μιας σκληρής καταστολής 
εναντίον του πλήθους των ενεργών και συνταξιούχων εργαζομένων στους δρόμους γύρω από το 
κτίριο της Νομοθετικής Εξουσίας. Η αστυνομία επικεντρώθηκε στη σύλληψη διαδηλωτών και 
ηγετών του συνδικάτου εργαζομένων ANDE (Εθνική Διοίκηση Ηλεκτρισμού). Ο σκοπός ήταν να 
πάρει ομήρους, ώστε ο Υπουργός Εσωτερικών να μπορέσει να διαπραγματευτεί την εγκατάλειψη 
των δρόμων με αντάλλαγμα την ελευθερία του. 
 Την επόμενη μέρα η Βουλή των Αντιπροσώπων, μετά από αρκετές προσπάθειες να 
συγκεντρώσει την απαραίτητη απαρτία και εν όψει μιας τεράστιας διαδήλωσης των εργαζομένων, 
έδωσε την έγκρισή της στο νομοσχέδιο χωρίς να το διαβάσει ή να το συζητήσει σε μια συνεδρίαση 
που διήρκεσε λιγότερο από 15 λεπτά. Το απόγευμα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δημοσίευσε το 
νόμο. 
 Στόχος του νόμου, με πρόσχημα την εποπτεία και προστασία των επενδύσεων των διαφόρων 
ασφαλιστικών ταμείων, είναι να διατεθούν αυτά τα χρήματα για τη χρηματοδότηση του δημόσιου 
χρέους του κράτους, το οποίο δεν τιμά τις νόμιμες εισφορές του στα ταμεία αυτά, και να 
κεφαλαιοποιηθούν οι ίδιες ιδιωτικές εταιρείες που εκμεταλλεύονται τους εργαζόμενους και σε 
πολλές περιπτώσεις αποφεύγουν να εγγράψουν τους υπαλλήλους τους στην κοινωνική ασφάλιση ή 
καθυστερούν τις οφειλές τους. εισφορές σε συνταξιοδοτικά ταμεία. Ένας άλλος σκοπός είναι να 
χρησιμοποιηθεί αυτός ο μηχανισμός λεηλασίας για να αποδυναμωθούν τα συνταξιοδοτικά ταμεία και 
να ανοίξουν οι πόρτες σε ιδιωτικές εταιρείες διαχείρισης συνταξιοδοτικών ταμείων, οι οποίες έχουν 
προκαλέσει τόσο μεγάλη ζημιά στους εργαζόμενους σε αρκετές χώρες της Αμερικής μας. 
Ο επείγων χαρακτήρας, που επικρίθηκε από ευρείς τομείς της κοινωνίας και του Τύπου, οφειλόταν 
στη δέσμευση της κυβέρνησης προς το ΔΝΤ για την έγκριση του νόμου κατά τη διάρκεια του 
Δεκεμβρίου, δεδομένου ότι η εκπλήρωση αυτού του στόχου επέτρεψε την ανάληψη νέου χρέους με 
διεθνείς πιστωτικούς οργανισμούς, το οποίο απαγορεύτηκε από τα πολύ υψηλά επίπεδα χρέους που 
είχαν φτάσει στις δύο προηγούμενες προεδρικές θητείες του κόμματος του Κολοράντο (το ίδιο που 
ήταν ακόμα στην εξουσία). διατηρεί ως επίτιμο πρόεδρο τον αείμνηστο τύραννο Alfredo Stroessner). 
Οι απειλές για την εργατική τάξη δεν περιορίζονται σε αυτό. Μια άλλη από τις δεσμεύσεις με το ΔΝΤ 
είναι ένας νόμος για τη μεταρρύθμιση της σταδιοδρομίας του δημόσιου υπαλλήλου που θα επιφέρει 
τεράστιες περικοπές στα δικαιώματα που έχουν αποκτήσει οι δημόσιοι υπάλληλοι και μαζικές 
απολύσεις, σε πολλές περιπτώσεις μεταμφιεσμένες σε εθελοντικές πρόωρες συνταξιοδοτήσεις. Σε 
αυτό πρέπει να προστεθούν τα σχέδια ευελιξίας της εργασίας που ανακοίνωσε πριν από λίγους μήνες 
ο Υπουργός Εργασίας, Απασχόλησης και Κοινωνικής Ασφάλισης. 
 Παρά την ήττα που υπέστη, η εργατική τάξη δεν το έβαλε κάτω. Σε μια συνάντηση μετά τα 
γεγονότα που περιγράφηκαν παραπάνω, αποφασίστηκε να συνεχιστεί ο αγώνας, να οργανωθεί ένα 
Ενιαίο Συνέδριο όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων και να προετοιμαστεί μια γενική απεργία 
που θα προκηρυχθεί αν οι περιστάσεις το δικαιολογούν, πράγμα πολύ πιθανό. 
Τα πρόσφατα εθνικά γεγονότα, σε συνδυασμό με τις συνθήκες που περνούν οι γειτονικές χώρες, 
κάνουν τη συνδικαλιστική και κοινωνική ηγεσία να συνειδητοποιήσει σταδιακά ότι αυτό που 
περνάμε στη χώρα δεν είναι κάτι περίεργο, αλλά είναι μέρος της παγκόσμιας επίθεσης του κεφαλαίου 
ενάντια στην εργατική τάξη και οι συλλογιστικές και οι σχετικές διακηρύξεις ακούγονται όλο και πιο 
συχνά. Διαμορφώνεται ένα αίσθημα διεθνιστικής ταξικής αλληλεγγύης, που προηγουμένως 
απουσίαζε. 
 
Όσκαρ Χερέρος Άσερ 
Υπεύθυνος για τον τομέα των συνταξιούχων της Συλλογικής Συνδικαλιστικής Δράσης. Παραγουάη 
26/12/2023 
 


